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A MEZŐTÚRI KÓRHÁZ ÉS RENDELŐINTÉZETBEN HASZNÁLATOS 

BETEGAZONOSÍTÓ RENDSZER 
 

 

A betegellátás biztonsága érdekében, a tévesztések, a hibalehetőségek megelőzése céljából 

intézetünk fekvőbeteg osztályain kötelezően betegazonosító eszközt kell alkalmazni, amikor 

 

- a beteg kóros tudatállapotú, az ellátás során a beteg tudatállapota kórosan megváltozik 

- eszméletlen, 

- kommunikációra képtelen, 

- ismeretlen személyazonosságú, 

- újszülött és 3 éves kor alatti, 

- illetve műtétre kerül és  inden beavatkozás előtt (orvosi, szakdolgozó által végzett), illetve 

más szervezeti egységbe történő átadás-átvételkor, szállításkor kötelező a tudatállapotnak 

megfelelő betegazonosítás.  

 

A betegazonosítás a beavatkozást végző személy, illetve az átadó-átvevő szakápoló és a 

szállítást végző betegszállító kötelezettsége. 

 

I. KÓRHÁZBAN FEKVŐ BETEGEK AZONOSÍTÁSA 

 

A betegazonosító eszköz azt a célt szolgálja, hogy a fekvőbeteg-ellátó intézményeken belüli 

ellátás során segítse az egészségügyi személyzetet a beteg azonosításában. A rendszer 

bevezetése és használata fokozza az ellátás biztonságát, mert ellenőrizhetővé teszi, hogy 

valóban az adott betegen végezzék el a számára szükséges vizsgálatot, beavatkozást. A 

Kórházban megfelelően kialakított és kitöltött karszalag (csuklószalag) alkalmazandó egyéni 

betegazonosító eszközként. Amennyiben a betegazonosító eszköz csuklóra rögzítése bármely 

okból nem lehetséges, úgy azt a beteg bokáján kell elhelyezni. 

 

A betegazonosító eszközt a betegfelvételnél közreműködő szakdolgozó köteles az alább 

ismertetett adattartalommal kitölteni és felhelyezni, amelyet a felvételes orvos köteles 

ellenőrizni. Az egyéni betegazonosító eszköz adattartalma: 

 

 a.) A felvétel dátuma, 

 b.) A beteg monogramja, 

 c.) A TAJ szám utolsó 4 számjegye, 

 d.) Osztály első betűjele 

 

Amennyiben a beteg nem azonosítható megbízhatóan, a betegazonosító eszközön a beteg nemét 

és egy képzett azonosító számot kell rögzíteni, ezt az azonosító számot kell piros színnel a 
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betegdokumentációban (orvosi, ápolási) mindaddig feltüntetni, amíg megbízható személyi 

adatok a kezelőorvos tudomására nem jutnak. 

 

Az azonosító szám tartalmazza: 

- az osztály nevét, 

- a beteg nemét, 

- a felvétel idejét (hónap, nap, óra, perc) 

 

A kezelőorvos felelőssége meghatározni, hogy mely körben írja elő a betegazonosító karszalag 

alkalmazását. A beteg kórlapjában írásban kell elrendelnie a betegazonosító karszalag 

felhelyezését, illetve levételét.  

A betegazonosító eszköz (a csuklószalag) felhelyezésének tényét az ápolási dokumentációban 

rögzíteni kell. 

A beteg megtagadhatja az azonosító karszalag felhelyezését, ha ennek tényét az egészségügyi 

dokumentációjában saját aláírásával igazolja. 

 

A levétel után a karszalagot veszélyes hulladékként kell kezelni. 

 

A betegazonosító eszköz használatának ellenőrzéséért a felvételt végző orvos, a kezelőorvos, 

az osztályvezető főnővér, intézeti szintű ellenőrzéséért pedig az Ápolási igazgató felelős. 

 

Minden vizsgálat és beavatkozás előtt a beteg azonosításának elvégzéséért a beavatkozás 

előkészítését végző, valamint a beavatkozást végző egészségügyi dolgozó a felelős. 

 

II. II: A KÓRHÁZI FEKVŐ BETEGEKET ELLÁTÓ OSZTÁLYOKON ELHUNYT 

BETEGEK AZONOSÍTÁSA 

 

A Kórházban elhunyt személy esetén az azonosítás úgy történik, hogy a halott vizsgálatot végző 

orvos a halott vizsgálat során négy példányban kiállítja az elhunyt azonosítására szolgáló 

űrlapot (lábcédula) – amely vízzel lemoshatatlanul tartalmazza az elhunyt nevét, születési 

dátumát, halála helyét és idejét – és azt a halott két, ellentétes oldalú végtagjára rögzíti, egyet a 

kórlapba helyez, egyet pedig átad a betegszállítónak, mely lábcédula elhunyt elhelyezésére 

szolgáló hűtőkamra ajtajára kerül. A beteg elhalálozása esetén az azonosító csuklószalagot az 

elhunytról nem szabad eltávolítani.  

 

Az elhunyt betegek azonosításának módjára vonatkozó részletes szabályokat a Halottkezelési 

Szabályzat tartalmazza. 

 


